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Віктор ЛЯШКО: «Україна сильна,
стійка та незламна. Така

і українська медична система»
«Вс переч очі ванням та про нозам, і наша раїна, і наша медична

система не впали, а за арт вались та стали сильнішими. Вдячний
ожном . Ми ідно проходимо випроб вання на міцність. Щораз
з стрічаючись з іноземними оле ами, ч ю щирі слова захоплення.
Щораз дивлячись на дива, я і творять наші меди и в надзвичайно
с ладних мовах, під обстрілами та ата ами, захоплююсь сам.

Попри всі нама ання воро а нас зламати, ми продовж ємо жити, працювати
та розвиватися. Тіль и за останні два ро и повномасштабної війни ми:

надали безоплатн медичн допомо 21 мільйон раїнців в межах
Про рами медичних арантій

забезпечили 2,8 мільйони раїнців «Дост пними лі ами»
провели неонатальний с ринін для 122 189 малю ів
ви онали 973 трансплантацій ор анів
відновили 868 пош оджених воро ом медза ладів
ева ювали більше 4 000 раїнців на лі вання до ліні Європи.
Безперечно, ціна, я платимо, д же висо а. Від ата а ресора за ин ли

194 цивільні меди и. Тисячі наших сестер та братів віддали свої життя на
фронті. Тисячі б ли поранені.

Вірю, що вони принесли цю жертв не просто та . Пам’ятаємо ожно о,
Вірю, що 393 419 малень их раїнців, я і народилося за цей час, б д ть

зростати вільній, незалежній, процвітаючій У раїні. Робимо для цьо о все
можливе.

Воюємо! Працюємо! Переможемо!
Слава У раїнсь им Героям!
Слава У раїні!»

Весь світ захоплюється стій істю раїнців. Пле аючи
стій ість людей, ми пле аємо стій ість раїни.

Ро и війни за арт вали та з рт вали нас сіх. Ми навчи-
лися жити та працювати в найс ладніших мовах. На бла о
раїни. Заради нашої вели ої перемо и. Війна та чи іна ше
тор н лася ожно о. Я а відповідь держави на ці ви ли и?
Створити всі мови для повноцінно о відновлення людей.
Відновлення людини – це відновлення раїни. Що стос ється
медичної системи, то важливими є два аспе ти: відновлення
фізичне та відновлення ментальне.

Мин лоріч понад 260 тисяч людей отримали реабіліта-
ційн допомо медичних за ладах. Запит вели ий. Кро
до ро ом ми р хаємося до нашої мети – с часна, я існа,
до азова реабілітація, дост пна ожном незалежно від місця
проживання. Концепція, я ми реаліз ємо, передбачає, що

Стійкість та відновлення
Про це оворили на саміті «У раїна. Рі 2024».

в ожній ластерній та над ластерній лі арні б де с часне
безбар’єрне відділення реабілітації. Тобто більше 250 по всій
раїні Та ож працюватим ть шість спеціалізованих реабілі-
таційних медза ладів національно о рівня. Ще п’ять реабілі-
таційних центрів зап стить Міністерство оборони.

Більш ніж 320 тисяч пацієнтів зверн лися по психоло ічн
допомо 2023 році. Цифри оворять, що за рі запит зріс
майже вдвічі. Найперше завдання, я е перед нами стояло
мин ло о ро – підвищити дост пність психоло ічної під-
трим и. Завдя и масштабном навчанню в межах Все раїн-
сь ої про рами ментально о здоров’я «Ти я ?» за ініціативи
першої леді Олени Зеленсь ої тепер психоло ічн підтрим
надає вже ожен третій сімейний лі ар в У раїні. Наст пний
ро – розб дова мережі центрів з ментально о здоров’я на
базі ластерних лі арень. До інця ро їх б де я мінім м 30.

У вітні мин ло о ро підписали
меморанд м про співпрацю з фран-
ц зь им оле ою. Та б в по ладений
почато між рядовом проє т У раїни та
Франції. Йо о мета – створити в У раїні
е спертні ш оли з техноло ії ре онст-
р ції і пласти и разі травматичних
ш оджень. Це дозволить надати допо-
мо сотням травмованих внаслідо
війни пацієнтів із застос ванням між-
народних лінічних прото олів і с часних
до азових пра ти .

Франц зь і ре онстр тивні хір р и та
Superhumans Center, на базі я о о
працює раїнсь о-франц зь а місія
вважаються най ращими світі.

Перший етапмісії відб вся липні 2023
ро форматі онс льтацій. Тоді фахівці
о лян ли 55 пацієнтів з мінно-виб ховими
травмами та с лали плани їхньо о лі вання. Станом на
сьо одні медичні оманди Львові та Києві же ви онали
перші етапи операційних втр чань 15 відібраним тоді пацієн-
там. За алом же раїнсь і спеціалісти же провели більше
ніж 50 ре онстр тивних втр чань.

Наразі проходить др ий етап спільної раїнсь о-фран-
ц зь ої місії. Відібраним пацієнтам невдовзі зроблять с ладні
ре онстр тивні втр чання: заміщення дефе тів твердих та
м’я их т анин за допомо ою а тотрансплантації, заміщення

Міжурядовий проєкт
України та Франції

Лі арі У раїни та Франції проопер ють раїнсь их пацієнтів
з мінно-виб ховими травмами

дефе тів твердих т анин за допомо ою пацієнт-специфічних-
імплантів. Операції відб ватим ться в Superhumans Center
за часті спеціалістів з обох раїн.

Надзвичайно важливою с ладовою місії є і навчальна. Дві
оманди хір р ів зі Львова та Києва набиратим ться досвід
від провідних фахівців з У раїни та Франції. Це дозволить
масштаб вати потрібні навич и та допомо ти більшій іль ості
людей різних точ ах У раїни.

9 березня 2024 ро виповнюється 210
ро ів від дня народження Тараса Гри оро-
вича Шевчен а – поета, х дожни а, мисли-
теля, пал о о патріота У раїни. Шевчен о
залишив нам свої неоціненні д ховні над-
бання – твори і світл добр пам’ять про
себе. Він проб дж вав любов до своєї Бать-
івщини, ли ав сильних на подви и, вселяв
слаб их надію і вір . Ми повинні завжди

пам’ятати про енія раїнсь о о народ .
І мене в сім’ї вели ій,
В сім’ї вольній, новій,
Не заб дьте пом’ян ти
Незлим тихим словом.
В історії ожно о народ , серед її вели их

творців є поети, імена я их оповиті невми-
р щою любов’ю і славою. Та им поетом
раїнсь о о народ є Тарас Гри орович

Шевчен о, чия безсмертна спадщина – одна
з найбільших вершин людсь о о енія.
Шевчен о – велетень д х , митець мо тньої
творчої сили, непримиренний борець за
справедливість, за національне і д ховне
відродження У раїни.

“Він б в сином м жи а і став володарем
царстві д ха. Він б в ріпа ом і став ве-

летнем царстві людсь ої льт ри. Він б в
само ом і в азав нові свіжі й вільні шляхи
професорам та нижним ченим”(І. Фран о).

Життя поета – подви , перед я им треба
схилятись. Шляхом самоосвіти Тарас Гри-
орович став одним з найосвіченіших людей
сво о час , людиною енци лопедичних
знань. Обстоюючи „свою м дрість”, поет за-
ли ав:
Учітеся, читайте,І ч жом навчайтеся,

І сво о не ц райтеся.
Все життя Шевчен о боровся за спра-

ведливість, за свобод , роз міння я ої вихо-
дило за межі в зь о о визволення людей від
ріпацтва, від поневолення та національно о
визволення У раїни з-під ніт Росії. В ож-
ном вірші безсмертно о „Кобзаря” Тарас
Гри орович роз риває д ш раїнців, їх
життя, пра нення.

Народе мій, для всіх завжди від ритий,
Не вір, що воля з’явиться сама,
Не дай себе підст пно обд рити —
Мовляв, доро и іншої нема….
Велич Шевчен а поля ає в том , що він

з мів поверн ти нам свою національн ід-
ність і необхідність боротися за відновлення
незалежної У раїнсь ої держави. Йо о без-
межна любов до раїнців і У раїни про-
являлася в том , що він навчав і пере он вав
нас про можливість щасливо о життя тіль и
в своїй незалежній державі, адже:

В своїй хаті –
своя й правда,
і сила, і воля.
В історії У раїни ще не б ло людини, що

зробила б та ий велетенсь ий вплив на ми
і серця своїх співвітчизни ів. Він не б в
політи ом, та на йо о ідеях сформ вались і
зросли чимало ромадсь их ор анізацій і
партій. Він не б в пол оводцем, але йо о
слово підняло до збройної боротьби міль-
йони раїнців. Він не б в дипломатом, проте
широта йо о по лядів здоб ли для У раїни
та раїнців належне визнання та пошан
серед світової спільноти.

От де, люди, наша слава,Слава У раїни!
І насправді, У раїна – це особистості, я і

форм ють обличчя її історії. Всьо о 47 ро ів
прожив Тарас Гри оровичШевчен о. Серед
них 24 переб вав ріпацтві, 10 – на зас-
ланнях, пра тично всі інші – під жандарм-
сь им на лядом. Проте все, що зробив Ве-
ли ий Кобзар назавжди залишає йо о серед
живих, твердж є я еніально о нашо о
с часни а і дале о лядно о проро а.

І день іде, і ніч іде.
І олов схиливши в р ,
Див єшся чом не йде
Апостол правди і на и!

Шевченкові
          – 210!
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Я змінилася мережа
медичних за ладів
Львівсь ій області, я і лі арні
реор аніз вали, від чо о
найчастіше помирають жителі
нашої області та чом меди и
фі с ють ре ордн іль ість
інс льтів, ж рналіст а
Tvoemisto.tv дізналася в
Наталії ЛІТВІНСЬКОЇ, я а
нещодавно очолила
департамент охорони
здоров’я ЛОВА.

– Пані Наталю, поясніть, б дь лас а, що та е «спро-
можна мережа за ладів охорони здоров’я», я а від-
тепер діє на Львівщині?

– Це про мереж , де б ожен меш анець мі отримати
я існ і дост пн медичн допомо . На сьо одні спроможна
мережа с ладається з 21 за альної лі арні, я і мають на-
давати медичн допомо щонайменше за шістьма базовими
напрям ами – терапія, невроло ія, хір р ія, травматоло ія,
анестезіоло ія та реанімація.

Є за лади вищо о рівня – ластерні. Це ба атопрофільні
лі арні інтенсивно о лі вання, я і працюють цілодобово і
повинні надавати медичн допомо за 20 напрям ами.

О рім них, є дев’ять обласних за ладів ще вищо о рівня –
над ластерних, я і повинні же мати 28 напрям ів медичної
допомо и, зо рема й ті, я і раніше б ли висо оспеціалізо-
ваними.

Тобто пацієнт може лі ватися в за альній лі арні. За
по азаннями може б ти с ерований лі арню вищо о рівня
– ластерн або над ластерн . В нашій області є сім лас-
терних ба атопрофільних за ладів – по одном на ожен ра-
йон. Я що та а лі арня не може впоратися з проблемами
пацієнта, допомо йом надаватим ть обласном над-
ластерном за ладі.
Візьмемо, для при лад , нейрохір р ію. Немає та ої іль-

ості пацієнтів, щоб ожній ластерній лі арні працювало
відділення нейрохір р ії. Це доцільно на обласном рівні.
Кардіохір р ію, можливо, та ож не всіх ластерних за ладах
варто створювати. Тобто є види допомо и, я і за іль істю
пацієнтів можна вважати рентабельними на рівні за альної
лі арні (травматоло ія, хір р ія), а є ті, я і доцільні на рівні
ластерних і над ластерних за ладів.
Спроможна мережа – це і про раціональний розподіл

тр дових та матеріально-технічних рес рсів: ди нам варто
в ладати ошти. За алом маємо цій мережі 37 стаціонарних
за ладів і форм ємо та ий маршр т пацієнта, щоб він отримав
я існ медичн допомо .

– А що б де із за ладами, я і не потрапили в цю
спроможн мереж ? С іль и їх залишилося?

– Близь о 30-ти поза цією мережею. Точн іль ість не
мож в азати, ос іль и ромади проводять їх реор анізацію
на місцях. Ці за лади ладають оди з Національною
сл жбою здоров’я У раїни та надають медичн допомо
меш анцям відповідно до них.

Те, що творилася спроможна мережа, не означає, що
за лад не може онтра т ватися із НСЗУ і далі працювати. А
тоді рішення щодо ф н ціон вання за лад хвалює власни
залежно від рентабельності за лад .

– А що змінює цей етап реформи саме для па-
цієнтів?

– Ми переходимо від моделі за ладоорієнтованої –
« трим ймо станов , лі арів, б дівлю!» до моделі, орієн-
тованої на пацієнта. Ви ж собі не дозволите жити в особня ,
я що заробляєте на одно імнатн вартир ?

Я що медза лад заробляє лише на зарплати, щоб не
звільняти персонал, і в ньо о не залишається нічо о на ме-
ди аменти, розвито , належні мови для переб вання па-
цієнтів, обладнання, то це про пацієнта і я ість чи про те, що
ми трим ватимемо лі арів і за лад?

Треба пам’ятати, що лі арні створені не для лі арів, а для
пацієнтів.

В ідеалі за лад має с еров вати не більш ніж 75% оштів
на зарплати, решта, 25%, має б ти витрачена на йо о роз-
вито . Те, що оплач є НСЗУ, м сить іти на зарплати і меди а-
менти, ромада має в ладатися в ремонти, за пов вати
я існе медичне обладнання. За лад м сить працювати
правильно: 75% і 25%. А оли це все про зарплат й три-
мання лі арів, тоді це не про пацієнта. Бо тоді пацієнт п є
лі и своїм оштом, переб ває в неналежних мовах.

Том спроможна мережа – це про за лади, я і є мате-
ріально спроможними, де є можливість в ладатися роз-
вито , за пов вати я існе медичне обладнання.

Ми повинні централіз вати більш висо оспеціалізовані
посл и, децентраліз вати менш спеціалізовані, створювати
ращі мови для переб вання пацієнта, поліпш вати мате-
ріально-технічн баз . І маршр ти пацієнтів департамент
в лючати за лади охорони здоров’я, я і мож ть надати я існ
посл . Бо я що надалі б демо розпорош ватися на всі
неспроможні за лади, то ні оли не поб д ємо я існ ме-
дицин .

– Пацієнт надалі зможе оби-
рати медза лад?

У людей залишається право
вибор , ос іль и це передбачене
за онодавством. Але треба роз -
міти: це р ентний стан чи планова
оспіталізація? Я що ви берете с е-
р вання в сімейно о лі аря і бачите,
що воно «знеособлене», то можете
обрати б дь-я лі арню. Я що ж
вас острий стан, то т т діє е стери-
торіальний принцип – вас повез ть
найближч лі арню шляхами ева-
ації, я а за лючила до овір з НСЗУ

на відповідний вид медичної допо-
мо и. Чом ? Том що іноді се нди, хвилини виріш ють
подальш долю пацієнта.

– А що, для при лад , дало об’єднання ОХМАТДИТ
та ЗУСДМЦ над ластерний дитячий за лад?

– Постановою Кабмін передбачено, що на території
області може б ти де іль а над ластерних за ладів для
доросло о населення і тіль и один над ластерний – для
дітей. Том найменше, що нам дало це об’єднання, це те,
що ми не втратили одн з лі арень. Це по-перше. По-др е,
те, що ці дитячі медза лади об’єдналися, б ло обов’яз овою
мовою для то о, щоб нам затвердили спроможн мереж в
області. По-третє, ні один, ні др ий за лад я над ластерний
не мали 28 видів надання медичної допомо и. А після об’єд-
нання ми на старті вже отримали 24 напрям и. Б демо
працювати над тим, щоб на етапі перезатвердження спро-
можної мережі їх б ло 28. Та ож ці за лади стан ть пріори-
тетом для централізовано о постачання обладнання від МОЗ.

– Тепер щодо об’єднання медза ладів. Торі до
Львівсь ої обласної лі арні приєднали Обласн лі-
арню відновно о лі вання №3, що в Соснівці, та
Львівсь е обласне патоло оанатомічне бюро. Чи пла-
н єте реор анізов вати я ісь медза лади цьо о ро ?

– Патанатомія перестала отрим вати с бвенцію і вперше
2023 ро її почали фінанс вати оштом НСЗУ. Напевно, цьо о
ро я монопрофільний за лад вона не отримала б па ет ,
я це сталося з дея ими монопрофільними за ладами, отрі
цьо о ро не підписали оди з НСЗУ. Том ми вирішили
об’єднати ці два за лади. Процес об’єднання вже розпо-
чався. Після цьо о ще б де об’єднаний Львівсь ий обласний
ш ірно-венероло ічний диспансер. Тобто до Львівсь ої об-
ласної лінічної лі арні цьо о ро приєднають три мед-
за лади.

– Чи б д ть ще я ісь об’єднання?

– Наразі не бачимо в цьом потреби, але вона може вини -
н ти б дь- оли. Наразі необхідно завершити об’єднання, роз-
початі 2023 році, зо рема ОХМАТДИТ та ЗУСДМЦ.

– До речі, Національна сл жба здоров’я днями пові-
домила, що торі на медза лади Львівщини пос ар-
жилися 104 рази. Чи відомо вам, про що ці с ар и?

– Ці с ар и опрацьов ють напрям – на рівні НСЗУ і он -
ретно о за лад , на я ий надійшла с ар а. Ми ж аналіз ємо
звернення, я і надходять до нас. І цей спе тр д же різний:
від забезпечення лі ами, неетично о ставлення медпраців-
ни ів до прохання «подя вати» лі арям.

Напри інці мин ло о ро в Обласном центрі е стреної
медичної допомо и зареєстр вали ре ордн іль ість інс льтів
за доб – 49. Чи є тенденція до почастішання випад ів ін-
с льтів та інфар тів?

Тенденція до почастішання випад ів інс льтів та інфар тів
є, але треба роз міти, що тепершвид а допомо а оспіталіз є
сіх пацієнтів з підозрою на інс льт, я ий подальшом може
не підтвердитися за ладі охорони здоров’я.

Водночас, слід онстат вати, що спостері ається тен-
денція до зростання іль ості серцево-с динних захво-
рювань. На це впливає та ож і сит ація в раїні – люди більше
хвилюються, не всі правильно профіла т ють іпертонічн
хвороб . Я що в людини іпертонічна хвороба, вона має вести
щоденни онтролю тис , щодня вживати лі и, щоб не
відб вся йо о стрибо , я ий може спрово вати інфар т або
інс льт.

         Наталія ЛІТВІНСЬКА:     
      лікарні створені не для     

Розстріляли
пам’ятни !
Вони бояться
навіть Йо о
пам’ятни а!

Фото рафія з мон ментом Кобзаря
на тлі житлових б дин ів, спалених
моz альсь ими обстрілами, розлетілася
по всьом світ .

Образ Тараса Шевчен а з пробитим
чолом, вмить став символом для Йо о
народ , я ий знов бореться:
прострілений Тарас вистояв, витримав
і та и не впав з п’єдестал !

Хіба ж це не символічно?!
Він – символом б в завжди!
І тоді, оли по смерті Шевчен а, Йо о

портрети стали з’являтися в раїнсь их
домів ах поряд із образами.

І тоді, оли Кобзар б в для нас
настіль и важливим, що моz альсь а
влада не наважилася ви реслити
постать митця з раїнсь ої льт ри.

Йо о значення для раїнців можна
порівняти зі значенням Вільяма Ше спіра
для ан лійців чи Адама Міц евича –
для поля ів.

У теперішній війні Вели ій Війні росії
проти У раїни Тарас Шевчен о – ще
більш знач щий символ нашо о опор .

Шечен о завжди обстоював
незалежність У раїни від с сідньої
імперії, що ошт вало йом життя:
за вічний с против зл б в цим злом
зас джений, затоптаний, спаплюжений,
збезчещений, ос вернений...

Він – наш символ.
Він – провісни ново о життя,

народний проро , титан д х , я ий
здолав зло.

Бо воно Йо о боїться й сьо одні.
Навіть пам’ятни а Йо о!

Бо д х йо о передається із по оління
в по оління, від род до род .

Він б в, є і наві и б де!

Ми вистоїмо,
я і Ти
вистояв!
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* Тарас Шевчен о б в талановитим
х дожни ом - він створив понад 1300

артин, із я их до нашо о час
збере лися понад 800. До власних
творів поет створював ілюстрації,
любив малювати автопортрети.

* Твори Тараса Шевчен а
пере ладені більш ніж ста мовами

світ .

* Після смерті Шевчен а в народі
азали, що Кобзар не помер, і що він

визволить раїнців з ріпацтва.

* Шевчен о б в невисо им, мав
зріст 164 см.

* За життя Тараса Гри оровича
йо о більше цін вали я х дожни а, а

не я поета.

* Поет завжди одя ався досить
модно, ос іль и добре заробляв

Петерб рзі, б вши спішним
портретистом.

* За все своє життя Шевчен о
проб в в У раїні 15 ро ів.

* Поет любив ав по-віденсь и.
Але любленим напоємШевчен а б в

чай, я ий він частень о, за спо адами
істори а Ми оли Костомарова,

додавав ром.

* Улюбленою стравою Тараса
Шевчен а, я з ад ють йо о др зі, б в

борщ із с хими арасями, свіжою
ап стою і приправами.

* 1975 ро один із ратерів на
Мер рії б в названий на честь Тараса

Гри оровичаШевчен а.

* 1384 пам’ятни и Тарасові
Шевчен встановлено світі. Перший

пам’ятни Тарасові Шевчен
встановили 1881 ро в місті Форт-

Шевчен о.

* Найменше світі видання Кобзаря
має розмір близь о половини

вадратно о міліметра, що менше за
ма ове зернят о створив раїнсь ий

майстер Ми ола Сядристий.

* Радянсь а влада не мо ла просто
заборонити твори Шевчен а, бо вони

б ли занадто відомі. Замість цьо о
Кобзаря нама алися дис редит вати.

Від рийте в нім а адемі а.
Ще одчайд ха-з ха.
Ще аторжни а роботи.
Ще на адайте сім:
Йом б ло перед смертю
всьо о лише соро сім.

Іван Драч.

Але, з др о о бо , ми почали раще їх діа ност вати. У
ожній ластерній лі арні створені відділення е стреної
медичної допомо и. Та ої іль ості обладнання, я е б ло
доставлене в ці лі арні, ми не бачили за весь час незалежності
У раїни. У ці сім лі арень в лали 72 мільйони ривень – ожна
отримала роші на ремонт, КТ, рент ен-апарати й УЗД е с-
пертно о лас , ендос опічні відеостій и, бронхос опи,
олонос опи, фібро астрос опи. У нас по ращилися доро и,
збільшився автопар е стреної медичної допомо и.

Раніше людина з підозрою на інс льт переважно зали-
шалася вдома, її старалися не транспорт вати. З часом
підходи до лі вання інс льт змінилися, і тепер та і пацієнти
повинні не айно б ти оспіталізовані лі арню. Раніше, я що
людина помирала вдома від інс льт , це од вали я ішемічн
хвороб серця, старість тощо…Ми почали працювати в еле -
тронній системі охорони здоров’я, лі арі стали ретельніше
вести статисти , вносити дані оре тно.

– А вза алі інс льт та інфар т молодшають?

– Та , молодшають. Я аналіз вала статисти впродовж
20 ро ів. 15 ро ів том побачила 23-річно о хлопця з ін-
фар том. Причинами цьо о є швид ий ритм життя, стреси…
Ми не завжди правильно харч ємося, ведемо здоровий спосіб
життя, нере лярно вживаємо лі и тощо. Недарма в 2023
році в У раїні прийнято за он про ромадсь е здоров’я. Я що
хтось запитає, що та е ромадсь е здоров’я, то це про
політи и, правильний розподіл рес рсів, профіла ти і про
те, я правильно боротися з хворобами. Це, можна с азати,
чотири ити ромадсь о о здоров’я.

Щоб б ти здоровими, м симо зважати на те, що ми п’ємо,
їмо, чим дихаємо, я вчимо дітей провадити здоровий спосіб
життя. Ми ж даємо дітям морозиво і не завжди дивимося, що
написано на па ванні! У нас в більш ніж тисячі дітей щоро
діа ност ють он озахворювання. Та ож варто б ло б запро-
вадити ва цинацію проти папіломавір с , внести її алендар
обов’яз ових щеплень. Та ми мо ли б безпечитися від ра
ший и мат и.

– Я і ще зміни че ають на “е стрен ”? Чи меншає
“непрофільних” ви ли ів?

– Кіль ість “непрофільних” ви ли ів зменш ється, але вони
ще є. Громадяни не мож ть зви н ти, що “швид » не треба
ви ли ати, оли на іпертонічний риз, підвищення темпе-
рат ри, оли людина підхопила рип. Карета «швид ої» має
виїжджати та их випад ах: ДТП, с доми, раптові розлади
дихання, впадання ом . Тобто оли є стани, я і становлять
за роз життю людини. Тепер диспетчери проводять роз’яс-
нювальн робот : я що є температ ра, радять випити пі л ,
спостері ати за станом, і оли вже температ ра піднялася
до більш ніж 39 рад сів і не збивається, виїжджає «швид а».
Та само з іпертонічним ризом. Том й проводять навчання
з сімейними лі арями, я і теж мають пояснювати це своїм
пацієнтам.

У нас на Львівщині є сім станцій, 21 підстанція і 61 п н т
баз вання “швид их”. Маємо намір розширювати цю мереж .

Крім то о, «е стрен а» цьо о ро повинна інте р ватися
в спільн систем «112». Вже не треба б де телефон вати
о ремо в «е стрен », поліцію, ДСНС, бо це зайва витрата
час , я а не дає змо и ефе тивно с оордин ватися опера-
тивним сл жбам.

Тепер б де єдина лінія “112”. Диспетчер одночасно пере-
даватиме інформацію на три сл жби, робота б де зла оджена
й інте рована.

«Е стрен а», до речі, та ож почала змінюватися: раніше
до с лад бри ади входили водій, лі ар і санітар. Тепер на
базі Львівсь о о медично о оледж післядипломної освіти
почали вперше в У раїні вчити водіїв на медичних техні ів.
Тепер це б д ть не просто водії арети швид ої допомо и, а
повноцінні члени оманди, я і вміють надавати е стрен
допомо . Цьо о ро відб деться наст пний вип с медичних
техні ів. Е стрена медична допомо а справді змінюється,
стає більш європейсь ою.

– С іль и сьо одні на Львівщині сімейних лі арів.
Чи збільшилося на них навантаження через вн т-
рішньо переміщених осіб?

– Не збільшилося. Я що взяти ом нальні за лади, то в
нас є 1169 сімейних лі арів. Я що додати терапевтів-
педіатрів, я і теж працюють первинці, то це 1672 людини. Є
ще ФОПи та ліні и приватної форми власності. За алом
лі арів, я і надають первинн допомо , в області 1933.

– Я а тепер зарплата в сімейних лі арів?

Я що взяти середню, то в 2021 році вона становила 10,7
тисячі ривень, 2022-м – 14,4 тисячі, 2023-м – 14,5

тисячі. Лі арі в 2021 році одерж вали 16,6 тисячі ривень
зарплати, 2023-м – 21 тисяч . Медсестри – 8 тисяч ривень
2021 році та 12,4 тисячі в 2023-м .

– Я і хвороби найчастіше стають причиною смерті
серед жителів нашої області?

– Статисти а т т незмінна. Значн питом ва в стр т рі
смертності становлять серцево-с динні, он озахворювання
та хвороби ор анів дихання, до я их належать сі острі
респіраторні вір сні захворювання.

– Ви раніше азали, що на Львівщині поменшало
лі арів, що, в принципі, спостері ався надлишо . Вод-
ночас тепер бра є реабілітоло ів, хоча при ожній
ластерній лі арні має б ти реабілітаційне відділення.

– Реабілітаційні відділення справді мають б ти в ожній
ластерній та над ластерній лі арнях. Ми вже маємо п’ять
реабілітаційних відділень області. Зараз створюють реа-
білітаційні відділення в Червоно раді, Новояворівсь , Самборі,
Б сь . У Львівсь ом оспіталі ветеранів війн та репре-
сованих Винни ах ми створили вели і реабілітаційні зали
на понад тисяч метрів вадратних. Цьо о ро завершимо
ліж овий бло . До інця ро та і виділення мають запра-
цювати в сіх ластерних за ладах.

Реабілітоло ів бра є, але не ритично. Я проаналіз вала,
що іль ість лі арів реабілітаційно о профілю, фізичної та
реабілітаційної медицини, ер отерапії та фізичних терапевтів
збільшилася в 2023 році на 61 особ . Зараз наших ом -
нальних за ладах є потреба в 24 спеціалістах. Але ми пра-
цюємо в цьом напрям з вишами. Вперше в У раїні цьо о
ро на базі фахово о оледж післядипломної освіти запро-
вадили спеціалізацію – сестра медична і брат медичний з
реабілітації, вже відб вся перший вип с . Наш медичний
ніверситет від рив освітню про рам з терапії та реабілітації,
невдовзі від риє освітню про рам з медичної психоло ії.
Тобто навчальні за лади мають нам допома ати.

– С іль и меди ів із Львівщини дол чилися до лав
ЗСУ?

– У нас мобіліз вали 425 працівни ів. З них 164 – лі арі
(17 жіно і 147 чолові ів), 150 осіб середньо о медично о
персонал , 9 молодшо о та 102 особи іншо о персонал .
Демобілізовані вже 44 особи, шестеро за ин ли.

– Я мет ставить перед собою очолюваний вами
департамент, я і маєте першочер ові завдання?

– Для нас першочер овим є створення реабілітаційних
відділень, ос іль и ми роз міємо, з чим матимемо справ , а
та ож центрів надання психоло ічної допомо и.

У нас ба ато війсь ових, цивільних, дітей, травмованих
війною. Том першочер овим завданням є зміна ментальності
за ладів охорони здоров’я і створення нової моделі надання
реабілітаційної допомо и. Для то о, щоб і меди и, і пацієнти
зроз міли, що реабілітація – це не про п’яв и, бан и, ол и,
фізіотерапію і масажі, а про с ладн щоденн робот пацієнта
і м льтидисциплінарної оманди.

Основна мета теперішньої реабілітації – поверн ти па-
цієнта до оплач ваної роботи, щоб йом в ромаді б ло дос-
т пне все те, що й нам із вами. Він має б ти повністю інте -
рований с спільство. Для цьо о нам потрібні реабілітаційні
відділення, спортзали, безбар’єрні простори, басейни,
дост пні с пермар ети, інотеатри, інші станови і за лади.

Д же хочемо, щоб ластерних лі арнях запрацювали
центри психоло ічної допомо и з амб латорними абінетами
та ліж ами для лі вання пацієнтів із поведін овими
розладами. Психіатрична лі арня та ож не безрозмірна. Я що
це людина з інвалідністю, вона має отрим вати посл
неподалі дом , адже їй б де важ о щораз приїжджати до
Львова.

Та ож хочемо реаліз вати наш омпле сн про рам
охорони здоров’я. Торі ми мали понад мільярд ривень, цьо о
ро – 690 мільйонів. Сюди за ладені ошти на лі вання
орфанних, серцево-с динних захворювань, лі и та ендо-
протез вання для війсь ових, забір біоло ічно о матеріал
від добровольчих форм вань, вели ий бло дитинства, зо-
рема робота мобільно о оспіс та лі вання он озахво-
рювань дітей, емодіаліз тощо. Запланована низ а ремонт-
них робіт в Обласном перинатальном центрі, ЗУСДМЦ,
Обласній психіатричній лі арні, оспіталі Винни ах.

– Чи спостері ається про рес виявленні дитячих
патоло ій?

– Незважаючи на воєнний час, Міністерство охорони
здоров’я зап стило робот чотирьох центрів неонатально о
с ринін , я і працюють Києві, Хар ові, Кривом Розі та
Львові. Неонатальний с ринін – це раннє виявлення спад-
ової патоло ії, рід існих орфанних захворювань. І я що до
2022 ро ми с ринін вали чотири, то тепер можемо виявити
21 патоло ію.

Кожна жін а, я а народж є, має можливість пройти цей
с ринін . Я що рано виявити орфанні, спад ові захворю-
вання, то ін оли їх можна вилі вати, запобі ти незворотним
змінам і розладам. Що раніше ми виявляємо відхилення, то
швидше починаємо лі вати, то більше шансів має дитина
на од жання.

Розмовляла
Христина ГОГОЛЬ

     «Треба пам’ятати, що
     лікарів, а для пацієнтів»

Ці аві фа ти
про

Шевчен а

Йо о мо тнє слово, наче рім,
Хитало трони, рвало всі о ови.
І ми - в сім’ї вели ій, вольній,

новій.
І вічний він при вічном

Дніпрі.
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У др жній атмосфері та в позитивном настрої
Центрі ле енево о здоров’я відб лася профспіл ова
звітно-виборча онференція. На заході часни и за-
сл хали звіт олови профспіл ової ор анізації Наталії
БАГРИЛО за 2019-2024 ро и. Разом з тим перед о-
ле тивом відзвіт вала і ревізійна омісія.

Зі вст пним словом до сл хачів зверн вся енеральний
дире тор Любомир Ра , позитивно оцінивши робот проф-
спіл и та подя вавши за я існі ініціативи і проє ти. Під час
вист пів працівни ів станови та ож не раз зв чала висо а
оцін а праці профспіл ової ор анізації.

Голова Львівсь ої обласної ор анізації профспіл и пра-
цівни ів охорони здоров’я У раїниЮрій Білий вр чив рамоти
за спішн робот членам профспіл ової ор анізації.

Підс м вали онференцію, о ресливши плани та перс-
пе тиви на найближчий час.

В а товій залі теоретично о орп с Львівсь о о
національно о медично о ніверситет ім. Данила Га-
лиць о о відб лася онференція тр дово о оле тив .

Відповідно до поряд денно о, про підс м и роботи за
2023 рі доповідав ви он вач обов’яз ів ре тора, до тор
медичних на Орест Чемерис. “Незважаючи на важ і часи,
я і нам спільно доводиться долати, ЛНМУ збері ає лідерсь і
позиції я серед медичних за ладів вищої освіти У раїни, та
і в царині на ових дося нень йо о працівни ів, – за важив
доповідач. – Ми розширюємо оло партнерів, що роз риває
нові можливості для здоб ття знань та пра тичних навичо
для ст дентів, молодих на овців, ви ладачів, проведення
стаж вань провідних ліні ах та навчальних за ладах
Європи. Університет має новий стр т рний підрозділ –
ба атопрофільн лінічн лі арню, а тивно працює над
проє том створення Національно о реабілітаційно о центр
в межах реалізації раїнсь о-австрійсь ої між рядової оди.
На етапі ліценз вання переб ває ідея впровадження нових
спеціальностей: терапія та реабілітація, менеджмент в
охороні здоров’я, ортез вання-протез вання. Коле тив
Університет а тивно працює над пош ом додат ових
джерел фінанс вання за рах но міжнародних рантових
про рам та спільних проє тів.”

Учасни и онференції тр дово о оле тив оцінили
робот ви он вача обов‘яз ів ре тора, до тора медичних на
Ореста Чемериса я добр та вис н ли йо о андидат р на
посад ре тора ЛНМУ ім. Данила Галиць о о на наст пні
вибори, що мають відб тися 19 вітня 2024р. За це рішення
про олос вали всі 282 деле ати, я і б ли прис тні на зібранні.

Відділ ом ні ації і промоції Університет

Нещодавно відб лася з стріч представни ів фонд
допомо и лі арням в У раїні: олови об’єднання проф-
спіло Львівщини Романа Даць а, олови Львівсь ої
обласної ор анізації профспіл и працівни ів охорони
здоров’я У раїни Юрія Біло о, енерально о дире тора
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний оспіталь ветеранів

війни та репресованих імені Ю.Липи» Ма сима При-
пен а та олови профспіл ової ор анізації Володи-

мира Під фало о.

В ході з стрічі б ли об оворені питання отримання
манітарної допомо и від фонд США (президент -до тор

Д лас Дже сон, менеджер -Віталій Д біль) для оспіталю.
Визначено перелі необхідно о медично о обладнання для
надання ефе тивної медичної допомо и війсь овосл жбовцям
та цивільном населенню! Б ло та ож об оворено питання
подальшої співпраці адміністрації і проф ом .

Працівни и Львівсь о о обласно о інформаційно-
аналітично о центр медичної статисти и з поч ттям
безмежної вдячності та либо о о с м від рили та
освятили меморіальн дош , присвячен пам’яті
оле и Юрія Пиріж а, я ий за ин в 5 травня 2023 ро ,
ероїчно захищаючи У раїн війні з російсь им
а ресором.

Коле тив зібрався,
щоб в отре з адати др а
та оле , з я им пра-
цювали разом ба ато
ро ів, висловити щирі
співч ття родині Юрія,
я а теж б ла прис тня на
с мній, але важливій
рочистості.
О. Михайло Це ель-

сь ий, апелан Львівсь-
ої обласної лінічної лі-
арні, освятив меморі-
альн дош та за ли ав
прис тніх помолитися за
д ш Героя.

«Навіть не знаючи
Юрія близь о, лише див-
лячись на йо о від рите
обличчя та ясні очі, можна б ти впевненим, я ою світлою,
доброю людиною він б в. Усі прис тні мож ть це підтвердити.
Йо о свідоме та непохитне рішення стати на захист рідної
держави та нас з вами – це найвище свідчення любові до
людей, що він мав серці», – вл чно зазначив о. Михайло.

«Ми щиро с м ємо за нашим оле ою, але важ о явити
невимовний біль рідних Юрія – дя ємо вам за ньо о, за те,
я ою щирою, м жньою, справжньою людиною він б в, –
продовжила в.о. дире тора Центр Маріана Сл жинсь а –
Все, що ми можемо зробити для Юрія зараз, це завжди
пам’ятати йо о з вели ою вдячністю. Ми пам’ятатимемо».

Уже місяць я оманда Проф ом ст дентів
Львівсь о о національно о медично о ніверситет
імені Данила Галиць о о працює над проє том
«Сіт и для ЗСУ».

Нещодавно ст -
дент а 5 рс ме-
дично о фа льтет
№2, заст пниця оло-
ви проф ом ст ден-
тів Університет Оле -
сандра Назарч від-
рила збір оштів. За
зібран с м , придба-
ли основ для сіт и.

І ось спортзалі
ртожит №5 13 бе-

резня оманда розпочала плести сіт .
Проф ом ст дентів за ли ає доєднатися до ініціативи всіх

бажаючих! Ор анізатори просять приносити з собою т анин
– наволоч и, простирадла, під овдри, сороч и, халати, с ні,
штани (ле і, не з ц п ої т анини), штори та інше – темно-
зелених, чорних, оричневих ольорів. бажано, аби матеріал
б в нат ральний, не ле озаймистий і обов’яз ово без
блис !

Т анин збирають холі ртожит №5 (в л. Мечни-
ова,12)
Для тих, хто бажає дол читися до збор оштів:
https://send.monobank.ua/jar/4QMAMSj2Ak
Наближаймо Перемо разом малень ими ро ами.

12 пророцтв
Тараса Шевчен а

Пони ли олови озачі,
Неначе стоптана трава,
У райна плаче, сто не-плаче!
За оловою олова
Додол пада. Кат лют є…

***
Смійся, лютий враже!
Та не д же, бо все ине –
Слава не поляже;
Не поляже, а роз аже,
Що діялось в світі,
Чия правда, чия ривда
І чиї ми діти.
Наша д ма, наша пісня
Не вмре, не за ине…
От де, люде, наша слава,
Слава У раїни!

“До Основ’янен а”
***
У вся о о своя доля
І свій шлях широ ий,
Той м р є, той р йн є,
Той неситим о ом
За рай світа зазирає,
Чи нема раїни,
Щоб за арбать і з собою
Взять домовин .

“Сон”
***
Та ще й хочем
Др их просвітити,
Сонце правди по азати…
Сліпим, бачиш, дітям!
Все по ажем! Тіль и дайте
Себе в р и взяти.
Я і тюрми м р вати,
Кайдани вати –
Я і носить!.. І я плести
Кн ти зл ваті, –
Всьом навчим! Тіль и-дайте
Свої сині ори
Остатнії… бо вже взяли
І поле, і море.

(«Кав аз»)
***
А зате!
Я би ви з нами подр жили,
Ба ато б дечом навчились!
У нас же й світа, я на те –
Одна Сибір неісходима!
А тюрм, а люд !.. Що й лічить!
Од молдаванина до фінна
На всіх язи ах все мовчить,
Бо бла оденств є!

(«Кав аз»)
***
Братсь і народи
О л хли, не ч ють;
Кайданами міняються,
Правдою тор ють.
І Господа зневажають,
Людей запря ають
В тяж і ярма. Орють лихо,
Лихом засівають,
А що вродить? Побачите,
Я і б д ть жнива?
Схаменіться, недолюди,
Діти юродиві!

(«І мертвим, і живим,
і ненародженим»)

***
Кр ом неправда і неволя,
Народ зам чений мовчить.
І на апостольсь ім престолі
Чернець одований сидить.
Людсь ою ровію шин є
І Рай найми оддає!
Небесний Царю! С д Твій вс є,
І вс є царствіє Твоє.
Розбійни и, людоїди
Правд побороли,
Осміяли Твою слав ,
І сил , і волю.

( Єрети )

Відділ ом ні ації і промоції Університет
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ТарасаШевчен а

Німець с аже: Ви мо оли.
Мо оли! мо оли!
Золото о Тамерлана
Он чата олі.
Німець с аже: Ви слав’яне.
Слав’яне! слав’яне!
Славних прадідів вели их
Правн и по ані!
…
Дастьбі… Колись б дем
І по-своєм ла олать,
Я німець по аже
Та до то о й історію
Наш нам роз аже, -
Отойді ми заходимось!..

“І мертвим, і живим,
і ненародженим земля ам моїм

в У раїні і не в У раїні
моє др жнє послання”

***
Не смійтеся, ч жі люде!
Цер ов-домовина
Розвалиться… і з-під неї
Встане У раїна.
І розвіє тьм неволі,
Світ правди засвітить,
І помоляться на волі
Невольничі діти!

“Стоїть селі С ботове”

***
По за он апостола
Ви любите брата!
С єслови, лицеміри,
Господом про ляті!
Ви любите на братові
Ш р , а не д ш !
Та й л пите по за он
Дочці на ож шо ,
Байстрю ові на придане,
Жінці на патин и.
Собі ж на те, що не знають
Ні діти, ні жін а!

“Кав аз”

***
І вам слава, сині ори,
Кри ою о ті.
І вам, лицарі вели і,
Бо ом не заб ті.
Борітеся - поборете,
Вам Бо пома ає!
За вас правда, за вас слава
І воля святая!

“Кав аз”

***
Я понесе з У раїни
У синєє море
Кров ворож … отойді я
І лани і ори -
Все по ин , і полин
До само о Бо а
Молитися…

“Заповіт”

***
...мос али и,
Тіль о засто нало,
Пішли в землю; диво дивне
Сталося на світі.
Дивлюся я, що дальш б де,
Що б де робити
Мій медведи ! Стоїть собі,
Голов пон рив,
Сіромаха. Де ж ділася
Медвежа нат ра?
Мов ошеня, та ий ч дний.
Я аж засміявся.

“Сон”

***
І на оновленій землі
Вра а не б де, с постата,
А б де син, і б де мати,
І б д ть люде на землі!

І Архімед, і Галілей”

Львівсь а обласна ор анізація Профспіл и період
війсь ово о час , о рім своєї основної роботи, займа-
ється ор анізацією волонтерсь ої роботи, спрямова-
ної на підтрим та надання допомо и медичним пра-
цівни ам, я і постраждали внаслідо а ресії рф проти
У раїни, біженцям й тимчасово переселеним з інших
областей У раїни, я і потреб ють медичної та со-
ціальної допомо и.

Надається фінансова бла одійна допомо а обласним
ор анізаціям Профспіл и, на території я их відб ваються
бойові дії. Та , травні 2023 ро після тера т на Каховсь ій
ГЕС б ло зібрано та перераховано Херсонсь ій обласній
ор анізації Профспіл и бла одійн допомо в розмірі –
250 тис. рн, Л ансь ій обласній ор анізації Профспіл и –
50 тис. рн.

В мовах війни з російсь им а ресором робота обласної
ор анізації Профспіл и б ла зосереджена на наданні
он ретної допомо и Збройним Силам У раїни. В жовтні 2022
ро придбано та передано для потреб меди ів ЗСУ авто-
мобіль Mercedes-Benz вартістю 199,00 тис. рн. В травні 2023
ро – автомобіль мар и Volkswagen Transporter вартістю
216,00 тис. рн – для війсь ової частини ЗСУ.

В червні 2023 ро придбано та передано Збройним силам
У раїни вадро оптер (дрон) DJI Mavik 3 вартістю 100,00
тис. рн. В жовтні 2023 ро меди ам війсь ової частини Мі-
ністерства оборони У раїни передано автоматичний емато-
ло ічний аналізатор Abacus Junior 30 вартістю 235 тис. рн.
На потреби війсь ових меди ів в я ості бла одійної допомо и
б ла передана та ож партія хімічних реа тивів, я і необхідні
для швид о о та повноцінно о аналіз рові з ви ористанням
ематоло ічно о аналізатора.
В січні 2024 ро б ли придбані та передані безпосередньо
війсь ові частини ЗСУ вадра оптер тип DJI Mavik 3T з

пристроєм нічно о бачення вартістю 207,00 тис. рн, 2 вироби
радіо-еле тронної боротьби (РЕБ) «Намет-Ф-12» за альною
вартістю 192,00 тис. рн, я і в рай б ли необхідні для ви о-
нання війсь овими частинами бойових завдань.

Львівсь а обласна ор анізація профспіл и працівни ів
охорони здоров’я У раїни висловлює щир подя сім о-
ле тивам за ладів охорони здоров’я Львівщини, профспіл-
овим ор анізаціям, безпосередньо членам профспіл и, я і
від н лися на звернення щодо збор оштів на допомо
Збройним Силам У раїни. Особлива подя а профспіл овим
ор анізаціям:

Львівсь о о національно о медично о ніверситет ім. Да-
нила Галиць о о,

ЛТМО «Клінічна лі арня планово о лі вання, реабілітації
та паліативної допомо и»,

КНП «Городоць а центральна лі арня Городоць ої місь ої
ради Львівсь ої області»,

ДУ «Інстит т патоло ії рові та трансф зійної медицини
НАМН У раїни»,

КНП ЛОР «Львівсь ий обласний лінічний перинатальний
центр»,

КНП ЛОР «Львівсь ий обласний центр е стреної медичної
допомо и та медицини атастроф»,

КНП ЛОР «Центр спортивної медицини та реабілітації»
КНП ПМР «П стомитівсь а лі арня»,
Працівни ів і ст дентів ВНКЗ ЛОР «Львівсь а медична

а адемія ім. Андрея Кр пинсь о о»,
КНП «Славсь а місь а лі арня»,
КНП Добромильсь ої місь ої ради «Амб латорія за альної

пра ти и сімейної медицини с. Нове місто Самбірсь о о
район Львівсь ої області»,

КНП «4-а місь ої полі ліні и м. Львова»,
КНП «5-а місь ої лінічної полі ліні и м. Львова»,
КНП «6-а місь ої полі ліні и м. Львова»,
КНП «3-а місь ої полі ліні и м. Львова»,
КНП «С олівсь а центральна лі арня СМР»,
Кам’ян а-Б зь ої районної профспіл ової ор анізації,
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний лінічний лі вально-

діа ностичний ардіоло ічний центр»,
КП «Центральна місь а лі арня Червоно радсь ої місь ої

ради»,
КЗ ЛОР «Львівсь е обласне бюро с дово-медичної

е спертизи»,
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний спеціалізований б дино

дитини «Любисто ».

Львівсь а обласна ор анізація професійної спіл и
працівни ів охорони здоров’я У раїни

Волонтерська робота
та допомога ЗСУ
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– Напевно, треба почати з то о, що Superhumans
Center вже працює два ро и. На жаль, центр заро-
дився зв’яз з повномасштабним втор ненням, і
два ро и вже є співпраця ніверситет та центр . Я
можете підс м вати ці два ро и? Що вдалося дося -
н ти спільно?

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Я б с азав, що напевно
Superhumans Center працює трохи менше ніж рі вже я
медичний центр. Утім справді ідея створення та о о центр
народилася після почат війни. Першою чер ою, треба
с азати, що це бла одійний проє т. Ми не витрачаємо оштів
держави – ми зал чаємо ошти в У раїн з-за ордон , від
донорів, і та ож ошти від донорів в нашій раїні. Це бла о-
дійний проє т, том ми визначаємо питання, я і є а т аль-
ними, не за ритими сьо одні в У раїні сфері медицини й
реабілітації. Ос іль и ми не зв’язані рам ами бюджет або
я имись нормативними рам ами стосовно витрачання оштів,
ми можемо ефе тивно спрямов вати роші в ті напрями, я і є
сьо одні болючими. Саме том оворимо про реабілітацію
пацієнтів з амп таціями, з іншими травмами, напри лад, з
травмами обличчя, й інші напрями, я і є а т альними сьо одні
для нашої раїни.

– Я що оворити про співпрацю ніверситет та
медично о центр , я ви можете її описати, що вда-
лося дося н ти?

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Я д маю, що це може б ти вдалим
при ладом співпраці. Сьо одні працівни и центр , лі арі, є
співробітни ами афедр ніверситет . Тобто ми поєдн ємо
процес медичний, навчальний і на овий в одном місці. І це
дає нам можливість швид о прос вати ті техноло ії, я их
раніше в У раїні не б ло, або вони б ли зарод овом стані.
Напри лад, це с часні техноло ії протез вання та реабілітації.

Річ тім, що історично в У раїні ці сервіси, протез вання
та реабілітація, б ли роз’єднані. Реабілітацією опі валось
Міністерство охорони здоров’я, а протез ванням – Мінсоц-
політи и. Відповідно, пацієнт після отримання травми зм -
шений б в ш ати, де йом отримати посл и з протез вання
та реабілітації. Ми все створили в одном місці. Працює
м льтидисциплінарна оманда. Це не новий світі підхід,
але для У раїни він є новим, і це дозволяє нам р хатися
ефе тивно, швид о, надавати допомо більшій іль ості
пацієнтів.

Наш досвід з ніверситетом же є предметом навчання,
можна с азати: до нас їд ть оманди з інших ре іонів і вчаться,
я можна працювати з пацієнтами швид о й ефе тивно.

– Пане Орест, вам слово, ви що с ажете? Том що
ніверситет це насправді про навчання і на .

Орест ЧЕМЕРИС: Я зазначив оле а, по ли ання й зав-
дання Центр Superhumans – швид о реа вати на ті ви ли и,
я і отримала держава внаслідо війни. І оли ми оворимо
про створення центр й про освітній омпонент центр , ми
повинні та ож роз міти, що повинна б ти інстит ційна
сталість. Ідея співпраці з Superhumans поля ала в том , щоб
до всіх новітніх техноло ій, я і впровадж ються в цьом центрі,
б ли дол чені працівни и ніверситет . Чом ? Першочер ово,
том що ми по ращимо можливості освітньо о омпонент
безпосередньо професорсь о о, ви ладаць о о с лад . А
та ож ми роз міємо те, що вчимо професорів, доцентів,
ви ладачів, я і проводять певні ци ли спеціалізації, навчають
рсантів, ст дентів. Вони забезпеч ють безперервність

цьо о процес . І до цих всіх методи , ідей, правильності ро-
боти м льтидисциплінарних оманд, підходів до протез вання
і всіх тих новітніх техноло ій, я і впровадж ються в цьом
центрі, працівни и ніверситет мають можливість б ти
дол чені, а та ож представити це все сл хачам нашо о ні-
верситет . Відповідно, ми в та ий спосіб спільно забезпе-
ч ємо освітній омпонент ідеї реабілітації, а та ож нових
метод, і в том числі і відновно-ре онстр тивних.

– До я их саме напрям ів реабілітації і протез -
вання дол чаються ви ладачі ніверситет ?

Орест ЧЕМЕРИС: Коли ми оворимо про наш співпрацю,
перш чер ми оворимо про співпрацю в частині реа-

білітації, і це наша афедра реабілітації. Та ож нас від-
б вається співпраця в частині ре онстр тивно-відновної
хір р ії. Це фа тично надання спеціалізованої медичної
допомо и пацієнтам, я і потреб ють відновно-ре онстр -
тивних втр чань ближчом чи віддаленом періоді. До цьо о
напрям зал чена афедра хір р ічної стоматоло ії та
щелепно-лицьової хір р ії, а та ож афедра хір р ії№1. Тобто
фа тично це те, що в У раїні є достатньо новим, і це розвито
тих напрям ів, до я их з мовила війна. Це онтин ент па-
цієнтів, я ий є достатньо важ им, і це є онтин ент пацієнтів,
я ий, я маю сподівання, завдя и нашій співпраці зможе вже
від сьо одні, в найближчом майб тньом , отрим вати
допомо вдома, в У раїні, неш аючи допомо и за ордоном.

– Тобто це ви ладачі добровільно з олош валися
до співпраці з Superhumans Center? І чи дол чаються
самі ст денти до допомо и в реабілітації війсь ових,

о рім то о, що вони мають можливість посл хати, я і
знання отримав ви ладач?

Орест ЧЕМЕРИС: Із Центром нас підписаний мемо-
ранд м, і є відповідна ода про те, що Центр є нашою лі-
нічною базою. Коли ми оворимо про співпрацю, основний
а цент ми робимо на післядипломн освіт . Це є та ате орія
сл хачів, я і або проходять певн спеціалізацію, або прохо-
дять рси підвищення валіфі ації.

Ст дентів ми зал чаємо менше. Але та ож в перспе тиві
ми бачимо, щоб ст денти, особливо старших рсів, я і вже
в ближчом майб тньом мають прист пати до своєї лі ар-
сь ої пра ти и, мали можливість побачити й відч ти цю
робот . І, відповідно, на етапі післядипломної освіти вони
б д ть вже більш під отовленими й отовими до реа вання
на ті ви ли и, я і їх очі ють професійній діяльності.

– Пане Андрію, нас іль и співпраця з медичним
ніверситетом, я що та звісно можна висловитися,
поле шила робот Superhumans Center?

АНДРІЙ ВІЛЕНСЬКИЙ: Я д маю, що поле шила значно.
Чом ? Том що для нашо о проє т , я для б дь-я о о
медично о проє т в У раїні сьо одні, оловним ви ли ом є
адри. Нам потрібно б ло знайти адри, я і вже б ли отові
працювати з нами, я і б ли отові вчитися, я і б ли отові
опанов вати нові техноло ії швид о і далі передавати ці
техноло ії іншим. І істя нашо о центр , наших фахівців – це
є співробітни и афедр ніверситет . І це є д же добре.

Ми виріш ємо відраз де іль а завдань: надаємо медичн
та реабілітаційн допомо пацієнт , спільно розробляємо
про рами навчання для ст дентів і для післядипломної освіти
лі арів, і ми а тивно співпрацюємо з нашими іноземними
партнерами.

Сьо одні Superhumans Center є, та би мовити, точ ою
вход дея их медичних техноло ій в У раїн . Це те, що
стос ється реабілітації пацієнтів з амп таціями, і хір р ічне
лі вання та реабілітація пацієнтів з травмами обличчя. Я би
ми оворили 10 ро ів том , то, напевно, співпраця з провід-
ними ліні ами та лі арями світ для нас би б ла мало
реальна. Сьо одні ж ми маємо реальн співпрацю: до нас
їд ть місії, до нас їд ть хір р и, фахівці з реабілітації, і ми
зараз спільно з ними створюємо навчальні про рами. У нас
є та ий проє т з франц зь ими ніверситетами й лі арнями.
Франц зь і ст денти та ож б д ть вчитися по тих про рамах,
я і наша оманда разом з ними ( ніверситетами й лі арнями
– ред.) спільно зробить, і вже ми б демо ви ористов вати її в
У раїні та Франції. Це стос ється навчання ст дентів і після-
дипломно о навчання з реабілітації пацієнтів з амп таціями.

– Ваш оле а з адав про ре онстр тивн хір р ію.
До війни вона не б ла в У раїні д же поп лярною.
Напевно, одиниці цим займалися професійно, фахово,
точ ово, я що та можна с азати. Де зараз знайшли
— я м ш онстат вати, що на жаль — але вели
іль ість професіоналів, я і мож ть за рити потреби
наших захисни ів, вилі вати?

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Це с ладне питання, том що
історично в У раїні проблемами травм обличчя і дефе тами
обличчя займалися хір р и різних напрямів. Напри лад, хір р
– щелепи, офтальмоло – зона орбіти о а, і важ о б ло
поєднати їх в одній операційній. Одна війна зм сила нас
прийняти цей ви ли . Ми побачили, що це тяж і травми, і
потрібно надати допомо нашим пацієнтам.

Ми зверн лися до наших за ордонних оле . У нас є мемо-
ранд м між МОЗ У раїни та Франції, і одна з топових оманд
світі хір р ів-пласти ів і ре онстр тивних від н лася.

Зараз ми з ними от ємо вже др спільн місію. Ми зал -
чаємо тих раїнсь их хір р ів, я і вже прос н лись в цьом
напрямі. Вони довчаються, вони працюють разом з нашими
іноземними оле ами, і ми надаємо допомо нашим па-
цієнтам. Та а форма співпраця зараз нас є.

– Пане Оресте, зважаючи на те, я зараз працює
Superhumans Center, ми бачимо, я ви вже зараз ово-
рили, потреб спеціалістів в ре онстр тивній хір р ії.
Очевидно, потрібна б де більша іль ість реабіліто-
ло ів. Чи є на це попит в ніверситеті серед ст дентів,
щоб на цій спеціальності навчатися, здоб вати та ий
висо оспеціалізований медичний фах? Чи може навіть
б д ть від риватися о ремо я ісь афедри?

Орест ЧЕМЕРИС: Станом на сьо одні ніверситет про-
ходить ліценз вання нової освітньої про рами, і ми маємо
сподівання, що спішно пройдемо йо о. Власне, це б де
однією з наших он рсних пропозицій під час вст пної
омпанії 2024 ро .
Стосовно післядипломної освіти, та , ми відч ваємо, адже

є об’є тивна реальність, де є певні вимо и Національної
сл жби здоров’я до за ладів охорони здоров’я, особливо
ба атопрофільних лі арень, щодо валіфі аційних вимо і
щодо адрових вимо відділення реабілітації. Відповідно, наш
ніверситет в частині післядипломної освіти відч ває запит в
том , що є вели а іль ість лі арів, я і потреб ють прохо-
дження спеціалізації напрям реабілітації. Одна , повторюся,

    Війна змусила на все    
Я Superhumans Center повертають

до а тивно о життя травмованих раїнців
Superhumans Center — ліні а з реабілітації та протез вання цивільних і війсь ових, я а запрацювала на

Львівщині вітні 2023 ро . Т т постраждалі від війни мож ть отримати низ без оштовних медичних
посл : протез вання, реабілітацію, ре онстр тивн хір р ію та лі вання ПТСР. У липні 2023 ро Superhumans
Center підписав меморанд м про співпрацю зі Львівсь им національним медичним ніверситетом ім. Данила
Галиць о о з метою обмін досвідом та ращими пра ти ами наданні допомо и травмованим внаслідо війни.

Про зміни медичній на ці та пра тичній медицині, я і спон ала війна, потреб в нових медичних професіях,
а та ож весь ци л реабілітації та протез вання в Superhumans Center розповіли ви он вач обов’яз ів ре тора
ЛНМУ ім. Данила Галиць о о Орест ЧЕМЕРИС і медичний дире тор ліні и Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ.

Катерина
( риво з поеми)

Кохайтеся, чорнобриві,
Та не з мос алями,
Бо мос алі – ч жі люде,
Роблять лихо з вами.
Мос аль любить жарт ючи,
Жарт ючи ине;
Піде в свою Мос овщин ,
А дівчина ине...
Я би сама, ще б нічо о,
А то й стара мати,
Що привела на світ Божий,
М сить по ибати.
Серце в’яне співаючи,
Коли знає, за що;
Люде серця не побачать,
А с аж ть – ледащо!
Кохайтеся ж, чорнобриві,
Та не з мос алями,
Бо мос алі – ч жі люде,
З н щаються вами.

Не сл хала Катерина
Ні бать а, ні нень и,
Полюбила мос али а,
Я знало сердень о.
Полюбила молодо о,
В садочо ходила,
По и себе, свою долю
Там занапастила.
Кличе мати вечеряти,
А донь а не ч є;
Де жарт є з мос али ом,
Там і заноч є.
Не дві ночі арі очі
Любо ціл вала,
По и слава на все село
Недобрая стала.
Нехай собі тії люде,
Що хотять, оворять:
Вона любить, то й не ч є,
Що в ралося оре.
Прийшли вісти недобрії –
В поход затр били.
Пішов мос аль в Т реччин ;
Катр сю на рили.
Незч лася, та й байд же,
Що оса по рита:
За мило о, я співати,
Любо й пот жити.

Обіцявся чорнобривий,
Коли не за ине,
Обіцявся верн тися.
Тоді Катерина
Б де собі мос ов ою,
Заб деться оре;
А по и що, нехай люде,
Що хотять, оворять.
Не ж риться Катерина –
Слізонь и втирає,
Бо дівчата на лиці
Без неї співають.
Не ж риться Катерина –
Вмиється сльозою,
Возьме відра, опівночі
Піде за водою,
Щоб воро и не бачили;
Прийде до риниці,
Стане собі під алин ,
Заспіває Гриця.
Виспів є, вимовляє,
Аж алина плаче.

Верн лася – і радень а,
Що ніхто не бачив.
Не ж риться Катерина
І ад и не має –
У новень ій х стиночці
В ві но ви лядає.
Ви лядає Катерина...
Мин ло півро ;
Зан дило оло серця,
За ололо в бо .
Незд жає Катерина,
Ледве-ледве дише...
Вич няла, та в запіч
Дитин олише.
А жіноч и лихо дзвонять,
Матері л з ють,
Що мос алі вертаються
Та в неї ноч ють:
«В тебе доч а чорнобрива,
Та ще й не єдина,
А м штр є запіч
Мос овсь о о сина…»
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З Днем
народження,
Тарасе!

Здраст й, Тарасе!
Я не приїд до тебе сьо одні.

Хоч ще два тижні том збиралася.
Вибач, мене т т все д же

змінилося.
Сплю в одязі, молюся на ЗСУ,

навчилась прощатися і не прощати.

Вибач, Тарасе.
Я не приїд .

Ні сьо одні, ні завтра.
Мені бра є хоробрості навіть

виходити з дом .
Найстрашніше стає вечорами.
Коли з темряви прилітають їхні

літа и й ра ети.
Та , я боюся.

Вибач, Тарасе.
З мене ерой та ий собі.

Але, знаєш, с іль и нав оло ероїв?
Том хоч тебе попросити.

Ч єш, Тарасе,
сходи там до Бо а.

На адай розмові про наші поля і
лани, і реблі, й степи, і ліси, і моря, і

ори.
Про Дніпро на адай.

Про висо і Дніпрові р чі.
І про наше без райнє небо.

По овори з Ним про нас.
Не про біди наші
і не про відчай.

А про те, що ми пра немо волі.
Дихати хочемо на повні р ди. І

д же хочемо жити.

Ч єш, Тарасе,
ти роз ажи Йом ,

я нам пе ельно важ о,
і що болить нестерпно,

але ми не відст пим.
У нас нема ще однієї У раїни.

Ч єш, Тарасе,
я Він б де питати, то с ажи, що ми

знаємо –
Він на нашом боці.
Але в нас т т щодня

ин ть люди.
Вмирають міста і села.

Кожен день дається неле о.

Вибач, Тарасе, не сердься.
Ми повинні б ли б відстояти волю

свою і правд значно раніше.
Ти азав нам, а ми не ч ли. Воро

приспав наш пильність
і проріс наш землю ч жою мовою і

ч жинцями.

Але ми стоїмо, Тарасе.
Ти ж бачиш з височини, правда,

бачиш, я ми стоїмо.
Тож допоможи нам, прош !

І я найшвидше.

Ч єш, Тарасе, а я до тебе приїд .
Обов’яз ово.

Стан пор ч на твоїй орі, і вільний
вітер з Дніпра битиме в лице і р ди.

Ми приїдемо до тебе, Тарасе,
бо традиції не можна пор ш вати.

Приїдемо після Перемо и.

З Днем народження, Тарасе!
І тримай наше небо, прош .

Автор а

АлінаАКУЛЕНКО

сподіваємося, що від почат 2024 навчально о ро ми
б демо мати можливість навчати фахівців за освітньою
про рамою реабілітації.

– The Wall Street Journal дав статисти про те,
що в У раїні через повномасштабне втор нення Росій-
сь ої Федерації іль ість людей з амп тацією пере-
вищила по азни и Першої світової війни. Амери ан-
сь і ж рналісти теж наводили свої дані, що це значно
більше, ніж їхні втрати В’єтнамі, і навіть я що зіб-
рати всі протези, я і є в Америці, не вистачило б сім,
хто потреб є цьо о в У раїні. Але вони оворять про
те, що реабілітація і протез вання – це омпле сний
процес: спочат протез вання, потім реабілітація.
По с ті, цим займається один провідний спеціаліст,
я ий ставить на но и он ретно о бійця. Я до цьо о
процес дол чається саме ст дентсь а спільнота?
Чи вони зал чені в допомозі оцим валіфі ованим
реабілітоло ам, і я сприймають це війсь овосл ж-
бовці?

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Реабілітація – це достатньо
молода ал зь в У раїні, я що ми оворимо про с часн
реабілітацію в У раїні. Війна спон ала певн революцію в
реабілітації сьо одні в нас.

У світі працює та а модель, що є лі ар фізичної та реа-
білітаційної медицини, і він є особистим лі арем, я ий надає
реабілітаційн допомо пацієнт , та є лідером м льти-
дисциплінарної оманди.

В цю оманд входять фахівці, я і потрібні пацієнт . Я що
ми оворимо про пацієнта з амп таціями, це фізичний тера-
певт, ер отерапевт, протезист, психоло , і мож ть б ти інші
спеціалісти. Цей лі ар оордин є робот оманди. Команда
визначає реабілітаційн ціль для цьо о пацієнта і шлях, я
пацієнт разом з омандою, членом я ої він є, р хається до
дося нення цієї цілі. І та ми можемо ствердж вати, що для
більшості пацієнтів, я що цей реабілітаційний план є с-
пішним, то це означає повернення пацієнта до а тивно о
життя с спільстві.

Та а модель сьо одні працює, ос іль и Superhumans є
базою афедри реабілітації Львівсь о о медично о
ніверситет , відповідно ми вже сьо одні в лючаємо сл хачів
післядипломно о ци л освіти в наш м льтидисциплінарн
оманд . Вони отрим ють теоретичні знання, вони працюють
в цій оманді разом з нашими спеціалістами. І ми пере онані
в том , що більшість з них після та о о навчання зможе вже
працювати самостійно в тих реабілітаційних центрах, де вони
працюють.

– Пане Оресте, може в ніверситеті до повномасш-
табно о втор нення б ли розроблені я ісь на ові ро-
боти ваших професорів, ви ладачів стосовно реабілі-
тації, і зараз вони пра тично втілюються в життя?

Орест ЧЕМЕРИС: Кафедра реабілітації на фа льтеті
післядипломної освіти існ вала до почат повномасштабно о
втор нення. Утім, зроз міло, що реабілітація зараз і
реабілітація до війни – це фа тично два різні напрям и. На
жаль, поштовхом до розвит реабілітації в нашій державі
стало повномасштабне втор нення Росії. Том ми та ож
свідомлюємо, що ті ви ли и та завдання, я і стояли перед
реабілітоло ом до війни, і ті, я і стоять перед м льтидисцип-
лінарною омандою фахівців, абсолютно різні.

Війна зм сила на все подивитись по-іншом , і війна, на
жаль, стала цією точ ою вход нових техноло ій, нових
методів, нових освітніх про рам і підход до реабілітації.

Том медичний ніверситет а тивно зал чається до роботи
оманди фахівців Superhumans Center і ми вдячні за
можливість то о, що наші рсанти-сл хачі мож ть б ти а тив-
ними членами м льтидисциплінарних оманд, і, власне, на
етапі навчання вже на власном досвіді відч ти, я це –
працювати.

Насправді онтин ент, з я им працюють реабілітоло и та
оманди фахівців, є достатньо с ладним, адже ми повинні
врахов вати й ці фізичні відхилення, фізичні вади пацієнта, і
ментальний стан, і особливості ожно о пацієнта: я і є пот-
реби, я і задання ставить потерпілий перед м льтидисцип-
лінарною омандою. Том пройти та ий пра тичний досвід
під час рс спеціалізації для нас є в рай важливим. Ми тоді
маємо роз міння, що людина, я а пройшла спеціалізацію в
нас на афедрі, повертається до себе на робоче місце й
може цей досвід, я ий вона отримала в ніверситеті, імпле-
мент вати в себе на місці, і оловне – правильно о реслити
підходи до роботи м льтидисциплінарних оманд.

– А я ви бачите, що б ло нормою в реабілітації до
повномасштабно о втор нення, і зараз ви б ні оли
не с азали, що це варто робити, а що вза алі б забо-
ронили?

Орест ЧЕМЕРИС: Коли ми оворимо про реабілітацію
до війни, то, я правило, це б ла реабілітація внаслідо
перенесених травм: поб тових, цивільних, спортивних, а
та ож це об ла реабілітація пацієнтів, я і перенесли важ і
ор анічні захворювання. Але, маб ть, я що б ти чесним, то
підхід до реабілітації б в більш формальним. Війна поверн ла
нас до роз міння то о, що реабілітація в рай важлива. Можна
пацієнта проопер вати, можна я існо надати медичн допо-
мо , але я що пацієнт не прийде до я існо о рез льтат , то
ми не отримаємо то о, до чо о має йти ожен лі ар.

Основне задання реабілітації – це поверн ти пацієнта в
соці м, тобто зробити та , щоб пацієнт, я ий отримав певн
травм , пош одження, пройшовши певні етапи лі вання та
реабілітації, б в соці мі та мі б ти орисним для с спільства.

Коли людина повертається до роботи, це важливо не
лише том , що вона приносить ористь державі, але та ож
це д же важливо для особистості. Людина роз міє, що вона
може б ти орисною, що вона повертається до нормально о
життя, і що вона є невідлільною частиною соці м .

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Відмінність, напевно, в том , що
до трансформації цієї сфери, я спон ала війна, більшість
пра ти реабілітації б ли недо азовими. Щось робилося
для чо ось, але за цим не стояв рез льтат. Зараз ми
ви ористов ємо ви лючно до азові пра ти и, я і є
ефе тивними, це перша зміна.

Др а зміна – це філософія м льтидисциплінарно о
підход . Коли пацієнт не є пасивним отрим вачем посл , а
оли він є а тивним членом м льтидисциплінарної оманди,
разом з омандою форм є ціль і свій індивід альний план
реабілітації. Це вже мова йде про мотивацію поверн тися до
а тивно о життя. Ось ці дві основні відмінності – до азовість
і м льтидисциплінарний підхід. І ми бачимо зараз, що
отрим ємо зовсім інший рез льтат.

Ті пацієнти, я і в мин лом б ли приречені б ти немо-
більними – вони залишалися вдома, д же часто в ліж , і
б ли тя арем не тіль и для держави, але і для своєї родини –
вони зараз повертаються до роботи і є а тивними членами
родини. Вони забезпеч ють свої родини, вони професійно
абсолютно спроможні розвивати той напрям, де працюють.
В цьом основна відмінність.

– Нас іль и для реабілітації важливо ментальне
здоров’я?

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: Це є невіддільна с ладова. Коли
ми оворимо про м льтидисциплінарн оманд , одним з
лючових равців є психоло , адже без мотивації немає
ефе тивної реабілітації.

Ми можемо застосов вати б дь-я і втр чання, але вони
не б д ть ефе тивні, я що немає бажання пацієнта
поверн тися до а тивності. Іноді стан здоров’я ментальної
сфери є бар’єром для спішної реабілітації.

Потрібно провести психоло ічн реабілітацію перш ніж,
напри лад, застосов вати я ісь фізичні впливи або проте-
з вання. Та д же часто б ває в нашій пра тиці. Утім ми не
повинні оворити, що психоло ічна реабілітація – це о рема
сфера: вона в лючена а тивно в робот м льтидисцип-
лінарної оманди.

– Пане Оресте, с ажіть, б дь лас а, я ніверси-
тетсь і представни и зал чені в цій оманді? Ви вже
ба ато оворили про реабілітоло ів, і це ще, напевно,
і психоло и. Чи може є ще хтось, я ісь ал зі?

Орест ЧЕМЕРИС: Знов ж та и, ми оворимо про те,
що база центр Superhumans є нашою лінічною базою.
К рсанти, сл хачі, ви ладачі мають можливість дол чати
наших здоб вачів освіти, аби вони б ли прис тніми й ставали
часни ами м льтидисциплінарної оманди. Коли м льти-
дисциплінарна оманда працює, і прис тні сл хачі разом з
ви ладачами, то вони спостері ають, вчаться, об оворюють,
і та стають а тивними часни ами реабілітації.

– Пане Оресте, я ви вважаєте, нас іль и ця про -
рама б де поп лярною, я що можна та с азати,
серед майб тніх меди ів, або тих, хто здоб ває після-
дипломн освіт ? Серед звичайних людей поширений
міф, що в медицині всі хоч ть стати хір р ами або
сімейними лі арями, а т т доволі ювелірна робота.

Орест ЧЕМЕРИС: Насправді д маю, що запит на та
спеціальність б де. І першочер ово це з мовлено тим, що в
нас є ба ато потерпілих. Та ож ми свідомлюємо, що в цих
людей, я і отримають протез, а більшість з них – особи
молодо о ві , них насправді це не б де протез на все
життя. І звичайно, що та а ате орія пацієнтів б де потре-
б вати з певною періодичністю повторних о лядів, можливо,
ре онстр тивних втр чань, можливо, повторно о проте-
з вання. І знов ж та и, я азав пан Андрій, люди молоді, і
вони достатньо а тивні, і для певно о род діяльності їм,
можливо, потрібно б де де іль а протезів. Том я більш ніж
пере онаний, що люди, я і вирішили стати лі арем, меди ом,
та ож б д ть реа вати на ті ви ли и, я і сьо одні отрим є
система.

Зараз б ти реабілітоло ом здається достатньо поп ляр-
ним. Протезист – це щось нове. І звичайно, я що оворити
про протезиста ро ів десять том , тоді фа тично не роз міли,
чим ця людина займається, бо протези б ли достатньо
простими. А зараз ми оворимо про с ладні онстр ції, про
те, що протез вання – це справді ціла на а, і не та просто
зробити протези. Я що ми оворимо про ф н ціональність,
то це надзвичайно вели і ви ли и. Том я абсолютно пере-
онаний, що та ий центр і та ий хаб, я ий має шанс б ти
створеним Львові, б де поп лярним. Ми д маємо, що
зможемо за рити абсолютно всі потреби в частині освітньо о
омпонента, я і б д ть вини ати в нас ре іоні.

– С іль и наших захисни ів і звичайних людей
вдалося поверн ти до звичайно о життя, я і отримали
др ий шанс – протези? Хто став на но и, хто відч в,
що називається, сма життя.

Андрій ВІЛЕНСЬКИЙ: На сьо одні наш центр ви отовив
більше ніж 450 протезів і більше ніж 350 наших захисни ів і
цивільних ромадян вже поверн лися до а тивно о життя. З
ожним днем ми збільш ємо цю іль ість. Завдя и допомозі
Львівсь о о медично о ніверситет , інших за ладів охорони
здоров’я Львівщини, я д маю, що ми б демо робити більше.
Запит, на жаль, є вели им, але ми роз міємо, що потрібно,
я і техноло ії, я працює м льтидисциплінарна оманда,
том , я д маю, що шансів на спіх сьо одні в нас більше.

Орест ЧЕМЕРИС: У нас та ож. Я маю вели е сподівання
й пере онання, що попри війн , попри ті ви ли и, спільно ми
зможемо створити та ий на ово-пра тичний навчальний
центр. Ми живемо в та ом часі, оли маємо швид о реа-
вати. І ми маємо створювати справні речі, я і є інсти-

т ційними, я і повинні мати не одноразовий ефе т, а сталість.
Власне, освіта і забезпеч є сталість.

Lviv media Марія ШИМАНСЬКА

     подивитись по4іншому
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Наша Шевченкіана

Крізь вітер злий арб ю ро и
І ч ю серцем ожн мить
«Реве та сто не Дніпр широ ий»,
Щоб розб дити всіх, хто спить.

Юрій Рибчинсь ий

Останній вірш
ШЕВЧЕНКА

Чи не по ин ть нам, небо о,
Моя с сідонь о бо а,
Вірші ні чемні вірш вать,
Та заходиться ришт вать
Вози в дале ю доро ,
На той світ, др же мій, до Бо а,
Почимчи єм спочивать.
Втомилися і підтоптались,
І роз м та и набрались,
То й б де з нас! Ходімо спать,
Ходімо в хат спочивать...
Весела хата, щоб ти знала!..
Ой не йдімо, не ходімо,
Рано, др же, рано –
Походимо, посидимо –
На сей світ по лянем...
По лянемо, моя доле...
Бач, я ий широ ий,
Та висо ий, та веселий,
Ясний та либо ий...
Походимо ж, моя зоре...
Зійдемо на ор ,
Спочинемо, а тим часом
Твої сестри-зорі
Безвічнії попід небом
Поплив ть, засяють.
Підождемо ж, моя сестро,
Др жино святая!
Та нес верними стами
Помолимось Бо ,
Та й р шимо тихесень о
В дале доро –
Над Летою бездонною
Та алам тною.
Бла ослови мене, др же,
Славою святою.
А по и те, та се, та оне...
Ходімо просто-навпростець
До Ес лапа на ралець –
Чи не од рить він Харона
І Пар -прях ?.. І тойді,
По и б химерив м дрий дід,
Творили б, лежа, епопею,
Парили б с різь понад землею,
Та все б е заметри плели,
Та на орище б однесли
Мишам на снідання. А потім
Співали б проз , та по нотах,
А не я -неб дь... Др же мій,
О мій соп тниче святий!
По и о онь не захолон в,
Ходімо л чче до Харона –
Через Лет бездонн ю
Та алам тн ю
Перепливем, перенесем
І слав свят ю –
Молод ю безвічн ю.
Або ц р їй, др же,
І без неї обійд ся –
Та я б д зд жать,
То над самим Фле етоном
Або над Сті сом, раю,
Неначе над Дніпром широ им,
В аю – предвічном аю,
Поставлю хаточ , садочо
Кр ом хатини насаж ,
Прилинеш ти холодочо ,
Тебе, мов ралю, посаж .
Дніпро, У раїн з адаєм,
Веселі селища в аях,
Мо или- ори на степах –
І веселень о заспіваєм...

Ім’я Кобзаря об’єднало і об’єдн є всіх раїнців - від війсь ових і до волонтерів, від еліти, творчої
інтелі енції до робітни ів, меш анців сіл і міст, старше по оління і молодь, влад , ромадсь ість. І цьом
сплес людсь ої шани є назва – Шевчен іана. У віно Кобзареві вплели своє слово і пісню, висловили
пошан і вдячність і медичні працівни и.

Кобзарева поезія –
це всесвіт

Напередодні 210-ї річниці від дня народження
Вели о о Кобзаря приміщенні на ової бібліоте и
НДІ епідеміоло ії та і ієни ЛНМУ імені Данила Га-
лиць о о перерві між парами ст денти 9 р пи
медично о фа льтет №1 та 30 р пи медично о
фа льтет №2 де лам вали вірші Шевчен а. Їхню
ініціатив підхопили й іноземні ст денти 4 р пи,
я і дол чилися до флешмоб і проде лам вали -
раїнсь ою мовою фра мент поеми Тараса Шевчен-
а «І мертвим, і живим, і ненарожденним…»

Навіть через століття Кобзарева поезія – це всесвіт із
невичерпним ба атством раїнсь ої мови, сміливістю
д м и і справді пророчою явою про те, що б де і нас не
мине. Віримо, що мрія поета про «наш рай на землі» не
залишиться лишемрією, а неодмінно здійсниться, ос іль и
на сторожі оло нас стоїть йо о Слово.

От, де люде, наша слава,
слава У раїни

Ст дент а Університет взяла часть Все -
раїнсь ом раєзнавчом он рсі «От, де люде,
наша слава, слава У раїни».

Ор анізатором он рс є Все раїнсь ий бла одійний
льт рно-на овий фонд Т.Г. Шевчен а спільно з ДНУ

«Інстит т модернізації зміст освіти» МОН У раїни.
Керівни проє т – президент Фонд Шевчен а, письмен-
ниця Людмила Красиць а, я а є праправн ч ою Тараса
Шевчен а по сестрі Катерині.

Завданням Кон рс є пош і дослідження нових або
малопоширених на за ал матеріалів про знаних і мало-
відомих діячів, я і сповід вали світо лядні засади Тараса
Шевчен а, поширювали йо о творчість.

Участь он рсі взяла вихован а на ово о рт а
афедри раїнознавства Львівсь о о національно о
медично о ніверситет імені Данила Галиць о о (се ція:
«Історія»), ст дент а 1 рс медично о фа льтет №1
12 р пи Юлія ВОВНЯНКО (на овий ерівни – анди-
дат а історичних на , доцент а Віра МЕЛЬНИК).

Краєзнавство – це важлива с ладова спад оємності
національних традицій та збереження пам’яті народ , том
інтерес ст дентів Університет до національних цінностей
та рідної льт ри є в рай знач щим, особливо в часи
повномасштабної війни.

Б де тобі враже,
я Шевчен о с аже!

До 210 річниці від Дня народження Тараса Шев-
чен а, ст денти та ви ладачі Львівсь ої медичної
а адемії імені Андрея Кр пинсь о о провели літе-
рат рно-м зичн омпозицію: «Б де тобі враже, я
Шевчен о с аже!»

У цей ір ий час Вели ої Війни, особливо а т альні йо о
ероїчні, націєтворчі поезії. Голос Шевчен а – це олос
д ші народ , йо о нів , честі й боротьби. Ст дентсь а
молодь створила новий образШевчен а: поет шоломі,
війсь овій формі. Він – воїн і символ, разом з сіма захищає
рідн землю.

На вівтар Шевчен ово о
слова я серце своє юне
по лад !

До 210 річниці від Дня народження Тараса Шевчен а,
ст денти перших рсів Львівсь ої медичної а адемії
імені Андрея Кр пинсь о о ор аніз вали флешмоб «На
вівтар Шевчен ово о слова я серце своє юне по лад !»

Ст денти в отре на адали, що « олос Тараса – онстит ція
патріота», що У раїна – єдина, неподільна, незламна! З надією
та вірою Перемо на в стах ожно о раїнця Шевчен ові
слова: «Борітеся – поборете!»

Не заб ли пом’ян ти
У столичном Б дин профспіло в абінеті заст п-

ни а Голови ФПУ Єв ена Драп’ято о роз орн то вис-
тав з на оди 210-ї річниці від Дня народження Та-
раса Гри оровича Шевчен а.

Приватна вистав а нарахов є понад двісті робіт, я і стос -
ються життя і творчості Тараса Шевчен а. Е спонати вистав и
– це різноманітні х дожні твори, я і пов’язані з пам’яттю про
Вели о о Кобзаря та йо о ролі в раїнсь ій льт рі. Це і ви-
дання Кобзаря різних ро ів, ни и про дослідження спадщини
Вели о о У раїнця, ж рнальні та азетні матеріали, малюн и
митця. В е спозиції – арта місць У раїни, я і відвід вав Тарас
Гри орович, артини, равюри, с льпт рні портрети, знач и,
різноманітні вироби із зображенням поета, мар и й листів и.


